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Bevezetés 
 

 

A Magyarországi helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) 

bekezdés 17. pontja szerint a helyi önkormányzat a helyi közügyek, a helyben biztosítható 

közfeladatok körében közreműködik a település közbiztonságának biztosításában. 

 

E feladatellátás számos – döntően – helyi szereplő hatékony együttműködése révén 

valósítható meg eredményesen. Ezt alapozza meg a város közbiztonsági koncepciója, mely az 

önkormányzat vonatkozásában egy teljes választási ciklus során megvalósítandó feladatokat, 

intézkedéseket foglalja magában.  

A közbiztonság a társadalmi együttélés rendje, amelyben az emberek élete, személye, javai és 

jogai biztosítottak az illetéktelen támadásoktól. A közbiztonság megteremtésének alapja a 

hatékony prevenció és együttműködés. 

 

Egy település közbiztonsága jelentős kihatással bír számos területre, így befolyásolja a 

gazdasági életet – a beruházási szándékon keresztül – , továbbá a lakossági migrációt 

(letelepedés vagy elvándorlás) is. A település lakóinak hangulatára, életvitelére és szabadidő 

eltöltési szokásaira is rányomja bélyegét.  

 

A közbiztonság megteremtéséért közösen kell cselekednünk, a bűnmegelőzési szemlélet 

középpontba helyezésével.  

Bűnmegelőzésnek tekintendő minden olyan intézkedés, amelynek célja vagy eredménye a 

bűnözés csökkentése, az állampolgárok biztonságérzetének javítása, a kiváltó okok prevenciós 

„kezelése”, az áldozattá válás megelőzése. 

 

A létrejövő bűnözői magatartás nagyon különböző kiváltó tényezőkből eredhet, de ezek közül 

ki kell emelni a szocializációs körülményeket, melyek egyrészt a személyiség fejlődésén 

keresztül befolyásolhatnak embereket a bűnözés szempontjából hátrányos módon (családi, 

baráti mikrokörnyezetben), másrészt halmozott problémaként jelentkezhet az illető 

életkörülményeiben (műveltségi szint alacsony volta; rossz szociális, munkaerő-piaci, anyagi 

helyzet stb.). 
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A település általános jellemzése 
 

 

Újszász Magyarország keleti részén, Szolnoktól 18 km-re, Jász-Nagykun-Szolnok megye 

nyugati szélén fekvő, Pest megyével határos település. Igazgatási területe 58,20 km
2
, azaz 

5.820 hektár. Területét átszeli két élővize, a Zagyva és mellékfolyója, a Tápió. A két folyó 

összefolyásától délnyugatra épült ki a település belterülete, azok jobb partján. 

 

A település jelenlegi központja a Szabadság tér – Kossuth út – Szent István tér– Bajcsy 

Zsilinszky út által határolt terület, a városiasodás következtében azonban a központ 

délnyugati irányba tolódik el, a Dózsa György út által kijelölt tengely mentén.  

Az igazgatási és egyéb közintézmények zömében a városközpontban találhatók. 

 

 

A település nagyon jó közlekedésföldrajzi adottságokkal rendelkezik. Fontos vasúti 

csomópont, a 120. számú Budapest- Keleti pályaudvar – Szolnok – Lökösháza, a 82. számú 

Hatvan – Szolnok, és a 86. számú Szolnok – Vámosgyörk vasútvonalak csomópontjában 

helyezkedik el.    

A 32. számú főút a külterület keleti részén halad el, mely Szolnok és Jászberény felé biztosít 

közúti kapcsolatot. A település belterületén áthalad a 3122. számú Újszász- Abony összekötő 

út, amelyen a 4-es számú főút érhető el. Erről az összekötő útról ágazik ki a Tápiógyörgye 

felé vezető 3118. számú összekötő út is. 

 

A vasút mellett a tömegközlekedés másik fontos eszköze a busz. A távolsági buszok közül 

kevés jön be Újszászra, így ezeket a távolsági buszokat igénybe vevő utazók arra 

kényszerülnek, hogy a Zagyva hídnál lévő megállóhoz gyalogoljanak ki, de oda nem vezet 

kiépített járda, és közvilágítás sincs. Ez mind közbiztonság, mind közlekedésbiztonság 

szempontjából egyaránt problémásnak tekinthető.  

A helyi buszjárat döntően az általános iskolába járó gyermekek napirendjéhez igazított 

menetrenddel közlekedik, amely a forgalmas vasúti keresztezés miatt kiemelt fontosságú.  

 

 

A KSH adatai szerint Újszász lakónépessége 2013. év végén 6.156 fő volt, a lakosság 

létszáma az ezredforduló óta csökken, a népesség elöregedő korstruktúrát mutat. A roma 

kisebbség aránya 10% körüli.  

A munkanélküliségi mutató megyei összehasonlításban ugyan kedvezőnek mondható sok más 

településhez viszonyítva, de nagyságrendileg 250 fő körüli azok száma a településen, akik 

munkanélküliek. 

 

 

A közbiztonság szempontjából a szociális ellátás legfontosabb intézménye a Szolnoki 

Kistérség Többcélú Társulás Zagyva menti Integrált Központja, továbbá a Védőnői szolgálat 

szerepe is kiemelt fontosságú, az iskolai védőnői feladatellátás vonatkozásában.  
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Az Újszászi Vörösmarty Mihály Általános Iskolában tanulók létszáma 394 fő, míg a Rózsa 

Imre Középiskola és Kollégium tanulóinak létszáma 364 fő. A közbiztonság szemszögéből 

nézve ők tekinthetők a legveszélyeztetettebb korosztályoknak.  

A felelős családi nevelés egyre gyakoribb hiánya, a környezetben látott rossz minták, a 

kamaszkorban jelentkező természetes szabadságvágy és lázadás, a média és a divat által 

sugallt torz életkép együttes hatása egyre nagyobb arányban és egyre korábbi életkorban teszi 

az érintett fiatalokat kiszolgáltatottá a káros hatású élvezeti cikkek hatásainak (ezek közül is 

egyre gyakrabban az ún. dizájner drogoknak), vagy inspirálja őket rossz minták követésére 

(pl.: vandalizmus). 

 

Nagyon fontos a település életében a sport, valamint más településekhez viszonyítottan 

kiemelkedően magas a civil szervezetek aránya, melyek tevékenysége érdemi alternatívát 

kínálhat mindenki számára a szabadidő hasznos és értelmes eltöltésére. Ezzel jelentősen 

mérsékelhetők – főleg a fiatalok körében – azon hatások, melyek a társadalmi együttélés 

normáinak be nem tartására, deviáns magatartásra „ösztönözhetnének” egyes embereket. 

A civil szervezetek közül kiemelt szerep hárul a Városi Polgárőr Egyesületre, amelynek tagjai 

iskolai időszak elején, városi rendezvényeken közreműködnek a köz- és közlekedésbiztonság 

megerősítésében. Pályázataik, valamint az azok megvalósításában a rendőrséggel és az 

önkormányzattal történő együttműködésük révén a város az elmúlt években 11 kamerából álló 

térfigyelő rendszerrel gazdagodott.  

 

 

Újszász bűnügyi és közlekedésbiztonsági helyzetképe 
 

 

A város rendvédelmi feladatait a Szolnoki Rendőrkapitányság Újszászi Rendőrőrse 

(továbbiakban: Rendőrőrs) látja el, melynek parancsnoka minden évben egy alkalommal 

beszámolót tart Újszász Városi Önkormányzat Képviselő-testületi ülésén. (A Rendőrőrs 

illetékességi területéhez tartozik Zagyvarékas és Szászberek községek közigazgatási területe 

is.) 

A legutóbbi beszámolóból származó információk alapján a város bűnügyi helyzete a 

következőkkel jellemezhető: 

A 2014. évre vonatkozóan a „fő célunk volt a területünkön elkövetett bűncselekmények és 

ezen belül a közterületi jogsértések számának csökkentése, a nyomozáseredményességi 

mutatónk növelése. Az országos és területi szinten elrendelt a lakosság szubjektív 

közbiztonságérzetét pozitív irányba befolyásoló fokozott ellenőrzések és programok 

végrehajtása megtörtént, a település 24 órás rendőri lefedettségét biztosítottuk.”
1
 

 

                                                 
1
 Forrás: Juhász Tibor, a Szolnoki Rendőrkapitányság Újszászi Rendőrőrs Parancsnoka „Újszász város 

közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről, az azzal kapcsolatos feladatokról” című 

2014. tárgyévi beszámolója. 
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Az Egységes Nyomozó Hatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztikai Rendszer (ENYÜBS) 

adatai alapján, Újszász város területén az elmúlt években rendőrségi eljárásokban regisztrált 

bűncselekmények számait az alábbi táblázat mutatja be.
2
 

 

ENYÜBS stat. 

rendő. elj. reg. 

bűncselekmények 

száma (db) 

2010 

 

2011 2012 2013 2014 

168 205 285 171 247 

 

Az adatokból és a rendőrségi beszámolóból kiderül, hogy a 2012-ig tartó emelkedést követően 

csökkent a rendőrségi eljárásban regisztrált bűncselekmények száma a településen, a 2014. évi 

emelkedésben benne szerepel egy – egyébként nem kiemelt bűncselekménynek minősülő – 

egy személyhez köthető, 139 db esetet jelentő közokirat-hamisítási sorozat is, mely torzítja a 

tendenciát. 

 

A már többször hivatkozott beszámoló adatai szerint a közterületen elkövetett 

bűncselekmények száma jelentős mértékben, több mint 50%-kal csökkent a korábbi 

tárgyévhez, és az előző évekhez képest.  

A testi sértések, súlyos testi sértések, garázdaság mutatói szintén – kis mértékű – csökkenést 

jeleznek. 

A vagyon elleni bűncselekmények esetében a lopások száma jelentősen csökkent, mely esetek 

közül legjellemzőbb a kerékpárok eltulajdonítása. Főként bekerített helyekről vagy dolog 

elleni erőszakkal elkövetett esetek jellemzőek, szabálysértési értékben. A lakásbetörések 

száma kis mértékben csökkent, az elkövetők célpontjai elsősorban az üres, elhagyatottan álló 

házak.  

 

A város lakosságában nagy felzúdulást keltő események a vandál rongálások, melyek 

esetében utcabútorok, játszótéri eszközök, útjelző- és közlekedési táblák szétverése, 

eltávolítása, illetve facsemeték kitördelése vagy virágládák eltulajdonítása a leggyakoribb 

jelenség. A relatíve alacsony kárérték mellett elszomorító az ezekbe fektetett munka 

hiábavalósága, valamint a pusztítás nyomainak látványa.  

Jelenleg ez az egyik olyan terület, ahol a közbiztonság erősítésével jelentős előrelépést, 

javulást szeretnénk elérni.  

 

 

A közlekedésbiztonság tekintetében Újszász közigazgatási területén 2014. évben 11 személyi 

sérüléses baleset történt, melyekből 3 könnyű és 3 súlyos sérüléses a belterületen, míg 1 

halálos kimenetelű és 4 súlyos sérüléses baleset a külterületen történt. A balesetekben 8 fő 

súlyosan és 5 fő könnyebben sérült meg.  

                                                 
2
 Forrás: Juhász Tibor, a Szolnoki Rendőrkapitányság Újszászi Rendőrőrs Parancsnoka „Újszász város 

közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről, az azzal kapcsolatos feladatokról” című 

2014. tárgyévi beszámolója. 
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Anyagi kárral járó baleset további 5 alkalommal fordult elő, melyek közül kiemelkedik az a 

két eset, amikor lovat gázolt el a vonat a Vámosgyörk felé húzódó 86-os vonalon.  

A balesetek által érintett főbb útvonalak a település főbb gyűjtőútjai: a Jász út, a Dózsa 

György út, a Vasút út, a Bajcsy-Zsilinszky út, továbbá a 32-es számú főközlekedési út. 

A balesetek kiváltó okai sokfélék, de a halálos kimenetelű balesetben sajnos az ittas vezetés is 

szerepet játszott. 

 

 

A helyi közbiztonság erősítésének szereplői, tevékenységük 

 

 

Újszász Városi Önkormányzat és az Újszászi Polgármesteri Hivatal: 

A bevezetőben már hivatkozottak szerint, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 

2011. CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 17. pontja alapján az önkormányzati feladatok 

körébe tartozik különösen a település közbiztonságának biztosításában történő közreműködés. 

Az önkormányzat ennek biztosítása érdekében alkotja meg a város közbiztonsági 

koncepcióját, melynek keretében lényegi helyzetelemzés mellett számba veszi a köz- és 

közlekedésbiztonság javításában, megerősítésében érdekelt szereplőket, egyúttal fejlesztési 

javaslatokat tesz e feladatellátás hatékonyságának javítására.  

A rendőrség és más érintett szervek beszámolóiból kiderül, hogy a bűnözői magatartás és a 

bűnözés minősége változik, a bűnözést segítő technikai eszközök is korszerűsödnek, az 

elkövetési módszerek technikája is átalakul, számos esetben szervezettebbé válik. Ezt a 

változást eredményesen csak szintén szervezett, együttműködésen alapuló módon lehet 

követni úgy, hogy minél nagyobb hangsúly helyeződjön a prevencióra, a lehetséges 

célcsoportok felvilágosítására. A közbiztonság megerősítésének alapja az egymásra történő 

odafigyelés.  

Az önkormányzat e feladatellátását és annak eredményességét a lakosság felé kommunikálja, 

melyben segítséget nyújt az Újszászi Híradó havilap, illetve a város hivatalos honlapja 

(www.ujszasz.hu).  

A polgármesteri hivatal a felmerülő feladatok koordinációját, az azokban történő 

közreműködést végzi. A hivatal állományában jelenleg közterület-felügyelői álláshely nincs 

betöltve, holott nagy szükség lenne rá, a helyi közlekedési rend (parkolás, közterület-

használat, közlekedést akadályozó tárgyak és növényzet ellenőrzése) és az elhanyagolt 

ingatlanok rendezésére tett erőfeszítések számos lakossági panaszt előzhetnének meg. Mindez 

a lakosság életminőségére és a közbiztonsággal kapcsolatos szubjektív érzéseire is pozitív 

hatást gyakorolna. 

 

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. 

évi CXXVIII. törvény és annak végrehajtási rendeletében foglaltak alapján Újszász város 

polgári védelmi szempontból I. besorolású település. Ezért a jogszabályoknak megfelelően 

2014. évben 150 fős köteles polgári védelmi állomány került beosztásra és kiképzésre, míg 

2015. évben kis létszámú, fiatalokból álló települési önkéntes mentőcsoport is alakult a 

váratlanul felmerülő veszélyhelyzetek kezelésére. Ugyan e tevékenységi kör közvetetten 

kapcsolódik a közbiztonság témaköréhez, ám szükség esetén a lakosság biztonságának, 

http://www.ujszasz.hu/


 

Újszász Város Bűnmegelőzési- és Közbiztonsági Koncepciója 2015-2019 

7 

biztonságérzetének kulcsa lehet. A jogszabály alapján a polgármesteri hivatalban kijelölt 

közbiztonsági referens munkakör elnevezés kissé megtévesztő, hiszen az elsősorban polgári 

védelemmel és honvédelmi igazgatással kapcsolatos, mégis a munkakört betöltő személy 

közvetve vagy közvetlenül, de rendszeresen kapcsolatba kerül a közbiztonság kérdéskörével. 

 

Az önkormányzat részére a bűnmegelőzés érdekében a következő eszközök állnak 

rendelkezésre: 

- koordinációs szerep felvállalása, esetleges konfliktusok kezelése; 

- a polgárőrség és a rendőrség támogatása (anyagi vagy egyéb módon); 

- a településfejlesztésben a közbiztonsági, bűnmegelőzési szempontok figyelembe 

vétele; 

- prevenciós rendezvények szervezése, érintett szereplők prevenciós tevékenységének 

elősegítése, támogatása; 

- helyiség vagy más infrastruktúra biztosítása előadásokhoz, programokhoz. 

 

Szolnoki Rendőrkapitányság Újszászi Rendőrőrs: 

A Rendőrőrs feladatait a rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvényben foglaltak alapján 

látja el. E törvény egyúttal szabályozza a települési önkormányzat és a rendőri szerv 

kapcsolatát, együttműködését, felhívja az érintett vezetők figyelmét a település 

bűnmegelőzési- és közbiztonsági koncepciójának kidolgozására.  

A települési bűnüldözői munkát a rendőrségi beszámoló szerint 1 csoportvezető, illetve 

további 2 fő nyomozó és körzeti megbízott végzi. A közterületi jelenlét gépjárművel és 

gyalogosan is biztosított, a Rendőrőrs illetékességi területén 2 rendőr a nap 24 órájában 

teljesít szolgálatot.  

A Rendőrőrs részt vesz az „iskola rendőre” programban, tagja a gyermekvédelmi 

jelzőrendszernek, megjelenik pályaválasztási nyílt napokon az iskolákban, és több preventív 

programban is szerepet vállal. Együttműködik a bűnmegelőzésben és a közbiztonság 

erősítésében érdekelt más szervekkel, az önkormányzat képviselő-testülete előtt évente egy 

beszámolót tart, rendőrkapitányi jóváhagyással. 

 

Városi Polgárőr Egyesület: 

A Városi Polgárőr Egyesület tagjai elsősorban a közlekedésbiztonság erősítésében, városi 

rendezvények biztosításában, éjszakai járőrözésben, illetve a 2013-ban kiépült, majd 2014-

ben tovább bővített térfigyelő rendszer felügyeletében vállalnak elsősorban feladatokat.  

Nagy eredményként könyvelhető el a térfigyelő rendszer kiépítése, mely háromoldalú 

együttműködésben valósult meg, a rendőri szerv szakmai iránymutatásával és az 

önkormányzat által biztosított üzemeltetési költségek ráfordításával. A rendszer a 2011-es és a 

2013-as LEADER vidékfejlesztési pályázati forrásokból került finanszírozásra, nagy 

eredménye, hogy több esetben bizonyítási eljáráshoz is használták az általa rögzített képeket. 

A polgárőrség indokoltnak tartja a rendszer további bővítését 4-5 kamerával. 

A Városi Polgárőr Egyesület a Rendőrőrshöz hasonlóan évente beszámolót tart a képviselő-

testület előtt. 
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Újszász Város Közbiztonságáért Közhasznú Alapítvány: 

Az Alapítvány a bevételeit a város közbiztonságával kapcsolatos tevékenységekre fordítja. 

 

Szolnoki Kistérség Többcélú Társulás Zagyva menti Integrált Központ: 

A szociális alapszolgáltatásokat a járási települések önkormányzatai társulás útján, 

mikrotérségre bontva biztosítják.  

A szolgálatok közül a közbiztonság szempontjából relevánsak a családsegítő szolgálat és a 

gyermekjóléti szolgálat, ugyanakkor a többi szolgálat ellátása a rászorulók szemében a 

törődést és az odafigyelést is jelenti, amellyel közvetve, de a szubjektív biztonságérzetüket 

erősítik. 

A családsegítő szolgálat „olyan, a helyi szükségletek szerint kialakított személyes szociális 

szolgáltatások összessége, amely a szociális munka eszközeinek és módszereinek 

felhasználásával hozzájárul az egyének, a családok, valamint a különböző közösségi 

csoportok jólétéhez és fejlődéséhez, továbbá a szociális környezetükhöz való 

alkalmazkodáshoz.” „A családgondozók aktívan együttműködnek a különböző 

szakterületeken dolgozó szakemberekkel, a jelzéseket követően felveszik a kapcsolatot a 

jelzett személlyel, családdal. A kapott jelzés alapján feltérképezik az ellátási területen élő 

szociális és mentálhigiénés problémákkal küzdő családok, személyek körét, és személyesen 

felkeresve tájékoztatják őket a családsegítés céljáról, tartalmáról.” 

A gyermekjóléti szolgálat „tevékenysége körében folyamatosan figyelemmel kíséri a 

településen élő gyermekek szociális helyzetét, veszélyeztetettségét, valamint feladatai közé 

tartozik a gyermekek testi, lelki egészségének, családban történő nevelésének elősegítése. 

A gyermekek veszélyeztetettségének okai:  

- szülői elhanyagolás (főként a kisebb gyermekeknél), 

- következetlen nevelési módszerek alkalmazása, 

- kortárs csoport negatív hatása, kamaszok normakövetési, kamaszoknál erőteljesebben 

jelenik meg a kortárscsoportnak való megfelelés, 

- szociális körülmények (csak szociális transzferjövedelmekből élnek), 

- család negatív mintái, szocializáció hiánya, nevelési problémák, (a szülők gyakran 

feladják az ezzel járó feladatokat)  

- bizonytalan szülői szerepek, és ezeknek való megfelelés hiánya (szülők 

fogyatékossága és alacsony iskolai végzettsége) 

- családon belüli erőszak.” 

 

„A családok problémái, - amelyeket kezelni kell, - az esetek többségében nem önmagukban 

jelennek meg, hanem halmozottan fordulnak elő. A kezelendő problémák nagy részben a 

szülők helytelen életviteléből adódnak /szenvedélybetegség, szülői felelőtlen, gyermeket 

veszélyeztető magatartás, szülők konfliktusos kapcsolata, felelőtlenségből adódó anyagi 

problémák, a szülő megbízhatatlansága, gyermek érzelmi, értelmi elhanyagolása, 

lakókörnyezet elhanyagolása, higiéné hiánya/. További problémaként jelenik meg a család 

rossz szociális helyzete /munkanélküliség, megélhetési, lakhatási problémák/.” 

  

„A gyermekjóléti szolgálat kezdeményezi és összehangolja az érintett személyek és 

szervezetek részvételét az észlelő és jelzőrendszerben. Felhívja a jelzőrendszer tagjait jelzési 
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kötelezettségükre, melyet írásban kell megtenniük, kivéve krízishelyzet esetén, melynél 

utólag is pótolható írásban a jelzés.”
3
 

 

Védőnői Szolgálat: 

„Az újszászi Védőnői Szolgálat 2 területi, 1 ifjúsági védőnői státusszal működik. A védőnő 

prevenciós munkája a fogantatástól a felnőtté válásig terjedő időszakban, a gondozott 

szomatikus, mentális és szociális jóllétét célozza meg, mindezek mellett munkája a komplex 

családgondozással teljes. A védőnői munka során megkülönböztetésre kerülnek a fokozott 

gondozást igénylők: elsősorban a családok anyagi, megélhetési, párkapcsolati és családi 

konfliktusai, valamint egészségi állapotukban bekövetkezett elváltozások teszik indokolttá az 

intenzívebb figyelmet. Fokozottan gondozott jellemzően a csecsemők harmada, a várandósok 

fele. A 18 év alatti fiatalkorú várandósok felbukkanása évente 1-2 alkalommal fordul elő 

(jellemzően roma családból származnak). A veszélyeztetettként gondozottak zömmel 

egészségügyi indok alapján kerülnek besorolásra. Titkolt terhesség, otthon szülés 2-3 évente 

figyelhető meg, jellemzően többgyermekes családok körében. 

Az iskolavédőnői gondozás során mind az általános iskolában, mind a szakközépiskolában 

egyaránt hangsúlyt kapnak drogprevenciós foglalkozások, a dohányzás-, energiaital-, az 

alkoholfogyasztás következményeivel járó egyéb egészségfejlesztő foglalkozások. 

Középiskolai tanulók esetében fókuszba kerülnek az autós diszkóbalesetek és annak elkerülési 

alternatívái, míg az általános iskolás diákok körében a kerékpáros balesetek megelőzése, a 

tipikus kerékpárbalesetek-, és azok elsősegélynyújtása, a helyes mentőhívás és segítséghívás 

kerülnek előtérbe. Mindkét intézményben történt már baleseti szimuláció speciális 

kárhelyfelszámolással a drogprevenciós program keretén belül. 

Az iskolai hiányzások egyes tanulók esetben túllépték a megengedett időintervallumot. 

(Korábbi években az iskolavédőnő több tanuló kijelölt eseti gondnoka volt emiatt.) Nemtől 

függetlenül emelkedik a 8 általános iskolai végzettséget vélhetőleg el nem érő tanulók száma, 

a tartós iskolai hiányzások miatt. 

Probléma esetén a jelzőrendszeri tagokkal való együttműködés jó, akadálymentes. Az éves 

közös gyermekvédelmi tárgyalás lehetőséget ad a jelzőrendszeri tagokkal való folyamatos 

kapcsolattartásra, a közös problémák azonosítására, megoldási lehetőségek keresésére”.
4
 

 

Az Újszászi Vörösmarty Mihály Általános Iskola, valamint a Rózsa Imre Középiskola és 

Kollégium: 

A városban működő két iskola a prevenció legfontosabb színtere, tanulói a bűnmegelőzési 

koncepció egyik elsődleges célcsoportjának tekinthetők.  

Az intézmények, illetve az intézmények tanárai és más dolgozói sok esetben elsőként 

szembesülnek a fiatalok körében fellépő problémákkal, devianciával, vagy észlelik azt, hogy 

egyes gyermekek lelkivilágában negatív változás történt.  

Az együttműködés egyik kulcsszereplői az oktatási intézmények, legyen szó a rendőri 

szervekkel történő prevenciós programokról, a szociális alapellátás keretében a 

jelzőrendszerről vagy éppen az ifjúsági védőnői feladatellátáshoz köthető tevékenységekről.  

                                                 
3
 Idézetek forrásai: Farkas Józsefné, a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulás Zagyva menti Integrált Központ 

igazgatója – Beszámoló a 2014-es évről. 
4
 Forrás: Ágotai Emese – Védőnői Szolgálat vezető beszámolója, 2015. június 
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A két oktatási intézményben mintegy 750 fiatal folytatja tanulmányait, a helyzetelemzésben 

említett negatív hatásoknak legtöbbjük több-kevesebb rendszerességgel ki van téve.  

 

Helyi civil szervezetek: 

Mint az a helyzetelemzésben is említésre került, a helyi civil szervezetek tevékenysége 

hasznos időtöltést nyújthat bárki számára. A közösség szervezésében betöltött szerepük az 

egymásra történő odafigyelést erősíti. 

 

 

A koncepció célja és intézkedési javaslatok 
 

 

A város bűnmegelőzési- és közbiztonsági koncepciója a helyhatósági képviselői ciklushoz 

igazítottan készült, ugyanakkor fel kell hívni mindenki figyelmét arra, hogy a megfogalmazott 

javaslatok, célok ezen időkorláttól függetlenek, ciklusokon átnyúló hatásokkal bírnak.  

A már említett bűnözői magatartásban történő átalakulások, technikai vagy módszertani 

változások estenként rugalmas és főleg gyors alkalmazkodást igényelhetnek az 

együttműködés szereplőitől. 

 

A koncepció célja:  

- együttműködés és összefogás révén megteremteni a közbiztonságnak és a lakosság 

biztonságérzetének azt a szintjét, amely szükséges ahhoz, hogy egyéni vagy közösségi 

szinten képesek legyenek a helyi lakosok értékeik megvédelmezésére,  

- egyúttal prevenciós programok által olyan tájékoztatás nyújtása a felnövekvő 

generációk számára, mely tudatos választási lehetőséget kínál számukra egy jobb 

életminőség megteremtéséhez. 

 

A koncepció céljának elérése érdekében megfogalmazott főbb és kiegészítő intézkedési 

javaslatok az alábbiakban összegezhetők: 

 

A helyzetelemzés alapján a főbb intézkedési javaslatok a következők: 

 

1. Közterületi rongálások elleni hatékonyabb fellépés, a térfigyelő rendszer további 

bővítése segítségével. 

2. Prevenciós – elsősorban drogprevenciós – programok szervezése, az 

ifjúságvédelem erősítése. 

3. A hatékonyan működő jelzőrendszer háttérfeltételeinek javítása. 

4. Közlekedésbiztonság erősítése, elsősorban a város belterületi útjain. 

 

A főbb intézkedések megvalósítását segítő kiegészítő javaslatok: 

 

- a helyi civil szervezetek aktivitásának erősítése, tevékenységük további támogatása; 

- kínálkozó pályázati lehetőségek kihasználása; 
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- a város közterületeinek folyamatos gondozása, a peremterületeken előforduló illegális 

hulladéklerakások felszámolása, további lerakások megelőzésére vonatkozó 

törekvések erősítése; 

- társadalmi kohézió, egymás iránti felelősség erősítése; 

- közösségi terek, kulturált szórakozási lehetőségek, igények szerinti sportolási 

feltételek kialakítása, javítása, további fejlesztése; 

- helyi média rendszeres bevonása a prevenciós programokba; 

- az együttműködésben érintett szervezetek lehetőség szerinti anyagi és szakmai 

támogatása; 

- a helyi közlekedési rend jogszabály szerinti felülvizsgálatai során a 

közlekedésbiztonsági szempontok hangsúlyos figyelembe vétele. 

- fel kell mérni a város illetékességi területén, hogy a bűnmegelőzésbe a rendőrségen és 

a polgárőrségen kívül, milyen más rendészeti feladatot ellátó és ilyen irányú 

szakvizsgával rendelkező személyek látnak el feladatot, így hivatásos erdész (NEFAG 

Zrt,), hivatásos vadász, (Újszászi Egyesület), halőr, mezőőr, vadőr, stb. Ezen 

személyeket aktívan be kell vonni a megelőzésbe, joguk legyen a szakterületükön 

felmerült szabálysértésekben – fa, termény lopás, stb. – eljárni, kényszerintézkedést 

foganatosítani, ezáltal növekedhetne a külterületek lefedettsége, ellenőrzöttsége.  

- két havonta, de legalább negyed évente, un. „bűnmegelőzési kerekasztal” létrehozását 

a rendészeti bizottság szervezésében. Ide feltétlenül meg kell hívni az oktatási és 

egyéb veszélyeztetett intézmények képviselőit, nagyobb gazdálkodó szervezetek 

képviselőit, a rendészeti feladatokat ellátókat, képviselőit. A kerekasztal célja lehetne, 

hogy a városban a felmerült aktuális közbiztonsággal kapcsolatos problémák 

feltárásával, átbeszélésével a tendenciák megállapításával, azonnali és hathatós 

válaszokat lehessen adni ott, ahol arra szükség van, vagy ott ahol esetleg még nincs 

probléma, de jelzések vannak arra, hogy sérülhet a város lakóinak biztonság érzete. Itt 

lehetne megfogalmazni a rövid- távú célokat és feladatokat, minden érintett vállalását.   

 

Újszász, 2015. szeptember 16. 

 


